
Comune di Mogliano
Provincia di Macerata

Trascrizione verbale del 28/12/2021

21. Mozione presentata dai gruppi consiliari di minoranza “Mogliano 313” e “Siamo Mogliano”

sull’igiene urbana e tutela delle attività agricole e di allevamento.

SINDACO

21: mozione presentata dai gruppi consiliari di minoranza “Mogliano 313” e “Siamo Mogliano”

sull’igiene urbana e tutela delle attività agricole e di allevamento. Il problema dei piccioni, è da diversi mesi

che lo stiamo affrontando. Abbiamo contattato diverse ditte, sia per la cattura, per il ... per le ... sonore e per

... facendoci fare dei preventivi, ma sappiamo che ... a tempo, anche molto ma molto breve. Come potete

notare in questi giorni ci sono meno piccioni nel centro, perché? Perché c’è la guardia forestale che sta

facendo una cattura proprio dei piccioni. Può farla su richiesta di alcuni agricoltori. Quando il piccione

comincia a rovinare la semina, il raccolto etc. possono fare la segnalazione e vengono catturati. Da circa tre

settimana è iniziato questo tipo di cattura. Noi abbiamo iniziato con i dissuasori sonori. Dapprima abbiamo

cominciato con i dissuasori sonori nobili, ho utilizzato la protezione civile mettendo sopra le macchine della

protezione civile delle trombe e abbiamo visto che funzionavano e in effetti al centro storico questi piccioni

con questi dissuasori venivano tolti e quindi li abbiamo acquistati e li abbiamo già posizionati, inizieranno

stasera o domani perché li abbiamo comprati un po’ di tempo fa, poi non abbiamo avuto tempo di

posizionarli, speriamo che funzionano. Questo è quello che faremo per i piccioni, però una cosa che a breve

cominceremo i lavori della Chiesa Santa Maria di Piazza e nella ristrutturazione della facciata verranno

chiuse tutte le buche presenti come è stato fatto nella facciata verso la piazza laterale, quindi la chiusura delle

buche comporterà la non presenza dei piccioni.

SIMONE SETTEMBRI

Stiamo valutando varie ipotesi, abbiamo provato veramente di tutto, abbiamo chiamato anche non so

chi per cercare una soluzione, non è semplice. Però stiamo provando…

SINDACO



Anche i falchi, l’arrivo dei falchi ...

MATTEO ZAZZARETTA

I Comuni limitrofi per esempio si sono affidati a ditte specializzate proprio per questi lavori e quindi

forse è l’unica soluzione per poter risolvere.

SINDACO

Morrovalle ne è testimone, hanno fatto con questa ditta specializzata che cattura ... e dopo due mesi

sono tornati tutti…Il piccione precedente ritorna ...

SIMONE SETTEMBRI

L’ideale sarebbe l’abbattimento ma che non è consentito e quindi …cioè tenere sotto controllo la

famiglia di questi volatili…

MATTEO ZAZZARETTA

…Con l’articolo 19 della legge 157/92 c’è la possibilità di adottare strategie di controllo finanche

l’abbattimento.

SINDACO

..…Anni fa è stato messo anche il grano antifecondazione, lo rigettano…

SIMONE SETTEMBRI

Su questa cosa ci stiamo lavorando veramente, sperando di liberarcene.

SINDACO

Abbiamo messo…anche dei falchi finti.



SIMONE SETTEMBRI

Abbiamo fatto anche vari dissuasori biologici se vogliamo, ma hanno una durata ... dopo un po’ si

accorgono. Ci stiamo lavorando. Il liquame viene rimosso costantemente, ma la cosa tragica è che abbiamo

fatto rimuovere e disinfettare anche gli spazi dove purtroppo ci sono queste deiezioni, però abbiamo visto

che nel giro di un giorno già si riformano continuamente.

SINDACO

…Tre ore.

MATTEO ZAZZARETTA

Infatti non abbiamo detto che manca la ....

SIMONE SETTEMBRI

Si vorrei precisare che …è un problema reale, ma è anche pericoloso...

SINDACO

Quando abbiamo fatto questo dissuasore che veramente con questa macchina con il verso del falco

dà fastidio e quindi ci siamo andati di pomeriggio, poi la sera. ... poi tornavano. Dopo ci abbiamo riprovato

dopo 15 giorni un'altra volta, poi non abbiamo provato più perché sembrava che tornassero tutti, quindi non

serve a niente, invece ci hanno ... perché non lo fate più, guarda che per due giorni non si sono visti più i

piccioni, quindi ritornavano dopo 2-3 giorni, non subito e quindi abbiamo pensato di comprarli proprio per

questo e quindi abbiamo comprato i dissuasori sonori..va bene dobbiamo votare la mozione? Votiamo che ci

stiamo attivando per affrontare questo problema. Chi è favorevole?

SEGRETARIO

O si approva o non si approva.



SINDACO

Si approva?

SEGRETARIO

Favorevoli? Unanimità.

VOTAZIONE

FAVOREVOLI: unanimità

CONTRARI:

ASTENUTI.


